贵州织金农商银行

关于降低存量首套住房贷款利率的公告

尊敬的客户：

为贯彻落实党中央、国务院决策部署，有效发挥金融机构服务实体经济、保障和改善民生等领域的作用，我行认真落实《中国人民银行 国家金融监督管理总局关于降低存量首套住房贷款利率有关事项的通知》要求，积极依法有序推进存量个人住房贷款利率调整工作。自2023年9月25日起，我行将与存量个人住房贷款客户就贷款执行利率进行协商调整，为协助广大客户做好存量个人住房贷款利率调整工作，现将相关事宜公告如下：

一、调整范围

同时符合以下条件的个人住房贷款，可开展存量房贷利率调整：

（一）贷款发放时间或合同签订时间在2023年8月31日（含当日）以前。

（二）用途为购买住宅的商业性个人住房贷款，包括普通纯商业性个人住房贷款、公积金组合贷款中的商业性个人住房贷款。

（三）须为首套个人住房贷款，具体包括以下情形：

1.原贷款发放时满足所在城市首套房贷利率标准的房贷。

2.申请调整日，符合所在城市首套房认定标准的存量房贷。
3.其他满足所在城市首套房贷利率标准的存量房贷。

（四）原则上应为按月足额偿还本息的正常类个人住房贷款，如贷款当前处于逾期状态，须客户归还积欠本金及利息后再申请调整利率。

二、调整规则

（一）调整后利率水平
对于符合本公告要求的存量个人住房贷款最低可调整至原贷款发放时所在城市首套房贷利率政策下限，具体按照以下情形分别进行调整：

1.2019年10月8日（不含当日）前发放、已按中国人民银行公告[2019]第30号要求转换为贷款市场报价利率（LPR）定价的浮动利率贷款，最低可调整至相应期限LPR不加点，原贷款发放时所在城市首套房贷利率政策下限转换后为LPR加点的，按发放时所在城市首套房贷利率政策下限执行。

2.2019年10月8日（含当日）至2022年5月14日（含当日）发放的、执行LPR定价的浮动利率贷款，最低可调整至全国首套房贷利率政策下限，即相应期限LPR不加点，原贷款发放时所在城市首套房贷利率政策下限高于LPR的，按发放时所在城市首套房贷利率政策下限执行。 

3.2022年5月15日（含当日）后发放的、执行LPR定价的浮动利率贷款，最低可调整至全国首套房贷利率政策下限，即相应期限LPR-20BP，但原贷款发放时所在城市首套房贷利率政策下限不为LPR-20BP的，按发放时所在城市首套房贷利率政策下限执行。

4.各城市首套房贷利率政策下限历史调整情况详见中国人民银行贵州省分行网站公示。

（二）利率调整方式

为更好服务客户，减少客户操作成本，我行将根据存量个人住房贷款情况，通过变更合同约定利率的方式，降低存量房贷利率。

三、申请渠道

（一）线下申请渠道

自2023年9月25日起，客户可直接联系原贷款服务点线下申请办理利率调整。

（二）线上申请渠道

目前，线上申请渠道正在开发中，待改造完成后另行公布操作流程。

四、申请方式及调整时间

（一）我行将于2023年9月25日起，接受客户的申请，对原贷款发放时执行所在城市首套房贷利率政策且当前为LPR定价的浮动利率存量房贷，需客户持身份证到原贷款服务点申请后进行调整，新的利率自调整当日生效。

（二）原贷款发放时执行二套房贷利率标准，当前已符合所在城市首套住房认定标准的存量房贷，由客户向我行申请，提交首套住房有关证明材料，经我行审核符合条件后进行调整。所需证明材料可联系原贷款服务点确认具体材料清单。
（三）当前执行固定利率或基准利率定价的存量房贷，由客户向我行申请，先按照中国人民银行公告[2019]第30号相关要求转换为LPR定价的浮动利率贷款，再按上述调整规则调整贷款利率。
存量房贷利率下调将于调整当日生效。此次存量房贷利率调整不溯及既往，之前的房贷利息不作调整。

五、服务告知及查询方式
客户申请的利率调整，须我行逐笔审核，对审核不通过的，我行将及时告知客户；对符合条件的客户，利率调整后，可在原贷款服务点进行核对或在我行手机银行查询结果。

六、温馨提示

（一）因本次利率调整业务规模较大，我行将会按照申请的先后顺序进行调整，请耐心等待，如有不便之处请予以谅解。
（二）在为客户办理存量首套个人住房贷款利率调整过程中，我行不收取任何费用。为最大限度保障客户的财产和信息安全，防范不法分子以利率调整为由实施诈骗活动，请不要轻信我行官方渠道以外人员的电话或短信。

（三）本次存量房贷利率调整不支持跨行置换，请不要相信误导信息。

如有其他疑问，请咨询原贷款经办机构。

感谢您一直以来对我行的信赖与支持！

特此公告。

                                 贵州织金农商银行

2023年9月15日



