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贵州农信指标及标签管理系统功能需求
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1.系统门户
通过系统门户可快速了解系统当前动态信息，直接切入重要提醒事项。
（1） 全局搜索。可通过模糊查询全局检索指标和标签,点击指标和标签后可进入相应详情页。
（2） 门户首页。包括指标、标签、热度排行、异常预警情况、我的收藏五个板块，其中指标板块对当前指标接入情况进行统计汇总，包括但不限于当前系统内基础指标数量、衍生指标数量、维度数量、各主题分布等，点击指标板块可跳转至指标管理模块下指标查询模块，标签管理对标签接入情况进行统计汇总，点击标签板块可跳转至标签管理模块下标签查询模块。
（3） 消息中心。有待办事项、系统公告的时候，需要通过消息中心进行弹框提醒，可联动内部OA系统推送消息。
（4） 工作中心。可查询我的申请、我的待办、我的已办具体情况。
（5） 我的收藏。可查看我收藏的指标和标签的具体信息，可对指标和标签取消收藏。
2.指标管理
借助平台实现统一、完善的指标管理，包含但不限于多维度指标管理，指标的增删改查，审核审批等。在定义指标时，需要对指标进行相似度判断，如果新定义的指标可拆分为已存在的基础指标，则进行相同指标提醒或相似指标提醒，不允许继续新增相同指标。
（1） 指标查询，根据多条件灵活查询平台指标，可以根据指标名字和业务定义关键字模糊匹配出相似指标，优先匹配指标名称相似指标，次要匹配业务定义包含检索关键字的指标，检索结果友好展示，可筛选、排序等，能够查询到指标的属性、维度、口径、血缘关系等信息，可以查看授权范围内的指标数据结果，对于感兴趣的指标可以添加至个人收藏夹。
（2） 指标信息配置。支持编号管理，可配置指标编码生成规则，分为手动编码和自动编码，自动编码规则可配置，可结合指标分类对指标进行自动化编号。支持分类信息管理，可维护指标分类信息，最少可配置二级分类，并可对指标分类上下级进行增删改。支持指标标签信息管理，除指标分类外，用户可对指标自定义标签，给指标设置不同标签信息。支持公共维度管理功能，包括常见的如日期、机构、币种、科目等维度。同时支持用户灵活自定义维度数据，维度数据还支持层级功能，如省联社、审计中心、行社、网点，在数据计算时可配合维度进行汇总。支持公共度量管理功能,提供度量单位设置功能。统一度量信息,方便指标定义的维护。
（3） 版本信息管理，根据指标口径变化自动生成记录指标版本信息，可支持不同版本之间的信息对比。
（4） 指标生命周期进行管理。支持用户对指标信息（业务属性和技术属性）的新增、修改、删除、列表查询等操作；支持按照指标标准模板进行批量导入导出。支持指标发布、停止、重启、销毁等环节，并且与审批流程打通，发布、停止、重启、销毁等均需要经过设定的审批流程审批；已经发布的指标需要进行修改、删除操作需要先停止指标运行。
（5） 指标计算。同时支持去代码化、在线SQL逻辑开发两种方式，可配置基础指标计算方法，可通过第三方接口实现复杂指标的加工，可通过函数（如加减乘除等）对基础指标进行操作生成衍生指标；支持指标创建过程中，取限制条数的数据先试算查看结果，再进行发布，以此验证新增指标的逻辑计算是否正确。支持从相关数据源实时获取数据，并按照定义的数据加工规则实时计算，并将指标数据结果作为服务输出。支持将自定义数据导入导出，可不进行发布。支持对各类指标高效稳定的执行系统批量计算任务，批量输出指标数据结果。
（6）指标分析。支持指标质效评估，记录指标运营情况，进行指标效果评估，展示指标的调用次数、访问量、被各应用端引用情况，被数据报表引用情况，数值更新日期等。支持血缘分析，以图形等方式直观展示指标间的关联关系（指标数据来源，指标之间、指标应用报表），用户能够清晰的查看并导出指标血缘关系图及影响链路图，方便数据源或原子指标变动时快速分析影响。支持预警分析，针对任一指标结果数据，用户可自定义阈值或质检规则，触发规则会进行消息提醒并通知相关人员。支持相似度分析，比对指标计算逻辑，减少重复指标，对已经定义的指标进行相似度判断，如果新定义的指标可拆分为已存在的基础指标，则进行相同指标提醒或相似指标提醒，在新增指标的时候，根据指标相似度进行指标智能推荐，可在相似指标基础上进行二次开发。
3.标签管理
（1）标签查询。根据多条件灵活查询平台标签，支持根据标签编码、标签名称、业务口径等关键字模糊匹配出相似标签，检索结果友好展示，能进行筛选、排序等操作，能够查询到标签的基本信息、状态、数据来源、责任人、使用情况、血缘关系等；支持根据标签跑批周期对标签的客户覆盖率进行对比分析；支持将感兴趣的标签添加至个人收藏夹；支持树状标签目录展示。
（2）标签库管理。支持用户选择相应的数据集创建标签库；支持对标签库进行删除、修改、查询等操作；支持查看标签库概览页面，展示标签整体数量、各个类型的标签数量、标签分布、标签排名、最近新增、即将到期等信息。
（3）标签体系管理。基于标签库新建标签体系，支持标签体系分级目录管理，包括标签体系目录的新增、修改、删除、上移、下移、变更目录等功能。
（4）标签需求管理。标签需求应包括需求提出、需求审批、需求澄清、需求开发、标签验证、需求验收等环节，并支持对标签需求审批流程进行配置。
（5）标签创建。支持根据业务需要生成基础标签，支持通过计算、SQL语句、规则配置等方式灵活创建布尔型、数值型、维度型、日期型等类型衍生标签；支持导入外部数据生成相应的标签，并与行内数据关联。创建标签时，需对标签相似度进行判断，如果存在名称相似或取数来源于同一字段，则将相关信息提示给创建人员及审批人员；不允许增加同名标签。
标签支持二级法人架构，除省联社可以加工和创建标签外，还支持不同法人机构自定义创建标签，部分标签数据需按机构进行隔离。
（6）标签审批。支持批量对标签进行审批，需审批内容包括标签新增、上线、下线、修改、删除等，审批人员可以查看标签审核记录。审批流程支持个性化配置。
（7）标签上下线。支持选择特定时间对审核通过的标签进行上线，系统可设置上线规则，支持审核通过后标签自动上线。支持手动或自动下线标签，下线标签需进行审批。标签上下线状态支持联动数据生成控制，标签上线后，后台自动根据跑批规则生成标签数据；标签下线后，在数据生成程序中屏蔽该标签生成数据逻辑，减少数据加工压力。
（8）标签修改和删除。对于长时间未使用或使用效果不好的标签，经审核后支持进行修改或删除，若标签与其他标签存在血缘关系，修改该标签会对其他标签造成影响时，系统应相关信息提示给操作人员和审批人员。
（9）标签监测。支持对标签使用情况进行监控，包括但不限于标签使用次数、访问次数、受众热度、关注热度等，可按日、按月、按季等进行统计，支持将长时间未使用的标签展示给管理员；支持按照标签维度、标签类目维度、来源系统等统计标签建设情况；支持对标签覆盖度进行统计，若标签覆盖度变动超过配置的阈值，应将相关信息提示给系统管理员。
（10）客户洞察。支持单一客户洞察，计算单一客户的主要特征标签，展示客户画像、全量标签和特征变量，实现客户360全维度标签页面展示。支持客群洞察，通过拖拽等用户友好的操作方式，基于现有标签进行逻辑组合，建立细分客群并查看画像，并对客群结果进行定量分析，分析内容包括总存款、总贷款、不良贷款、客户覆盖度等。
4.系统管理
通过用户、角色、权限、日志、机构、菜单、流程等管理，创造更好用户体验的同时，保障系统性能的易用性和可扩展性。
（1） 权限管理。包括系统用户、角色、机构的新增、删除、修改、查询，机构支持批量导入导出；
（2） 日志管理。记录用户操作日志，系统运行日志等信息，可以根据日期，操作人、指标和标签名字等方式进行查询。
（3） 数据源管理。支持对数据源进行增删查改等操作，数据源管理具备多源适配能力，具备对 MySQL、Oracle、Greenplum、Hive、GBase、文件等多种主流数据源适配连接方式。
（4） 流程管理。支持配置不同的审批流程，对审批节点进行灵活配置，支持添加人员到相应的节点。
（5） 调度管理。灵活对指标和标签计算进行调度，可配置调度策略（如定时、频次、重跑、追数等）；同时支持跑批任务监控，可查看每天指标和标签计算的跑批运行情况，统计成功、失败数量，可查看跑批详细运行日志信息，支持与贵州农信的统一调度平台进行融合集成。
（6） 数据服务。支持API服务、文件服务、订阅服务等方式，可对其他系统提供实时或T+1的指标和标签数据；支持对数据服务进行增删改查，进行相应的操作需经过审批，审批流程可以个性化配置。支持数据服务统计，可查看服务总数、订阅总数、调用次数等数据，以及对闲置服务、沉默服务、即将到期服务等统计数据。
（7） 信息发布同步。支持将开发、测试环境验证配置好的信息同步到生产环境，包括如：数据源、模型、维度、指标标准、工作流等。
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