附件4
项目服务要求及内容

一、考试制题

（一）考试制题包括笔试制题和面试制题。

（二）投标人根据提供的考试时长、考察维度等要素，组织制题专家命制考试题目。

（三）笔试试题内容包括但不限于行测、时政、经济、金融、数据、统计、管理、金融科技、金融风险、金融法律等，试题形式包括但不限于单选、多选、不定项、判断、填空等。

（四）考试试题应完全原创，享有自主知识产权，不得与其他任何企业往年及当年的考试题目重复。考试制题必应严格保密，投标人应提供保密承诺书。

（五）投标人应制定试题负面排除清单或标准，试题不得涉及敏感问题、及与素质能力考察关联度低的内容等。

（六）投标人提供每套试卷的难度系数、组卷策略和参考完成时长，以及每道试题的难度系数、考察维度和参考完成时长。

二、考点及考场部署

（一）投标人所提供的考场内应具有可用于线下考试的计算机化考位，线下考试所需的考试用机、服务器、桌椅等均由投标人提供。

（二）投标人应具备充足的考位储备，能够根据招聘生源地域分布、统一考试时间等因素，同步实施参考人员3万人量级以上的集中线下考试。投标人应提供考位储备情况相关证明文件或提供能够同步实施参考人员3万人量级及以上的集中线下考试的承诺（加盖投标单位公章）。

（三）投标人应根据考试时间安排，提前向省联社提供各地区的考点及考场清单、考点承载量。根据考点高校集中程度、交通便利程度、承载量等定量指标对考点进行分类标注（如高校集中区考点、市区考点、城郊区考点等），并可供省联社灵活选择。严禁使用网吧作为考点。

（四）投标人所提供的考点需满足交通便利、软硬件设施良好、周边环境安全等条件。投标人提供的每个地区的考点应至少能够保证60%位于高校集中区和市区。投标人应对上述内容提供承诺（加盖投标单位公章）。

（五）投标人在考点所在地区预留充足的灵活考位，并提前制定考场变更应急预案，对于临考前突发的考场变更、电力故障、交通管制等情况，提前做好预备考场启用、供电车调配、交通指引等支持保障工作。

三、报名系统及考前服务

（一）投标人应提供报名系统，报名系统含报名、资格审核、笔试准考证打印、笔试成绩查询、面试准考证打印、面试成绩查询、综合成绩查询等功能。

（二）投标人应提供跟踪管理服务，实时掌握考生报考、准考证打印、参考情况并及时反馈省联社。在招聘各环节能够使用电话、短信、邮件等通知方式提醒考生资格审查情况、缴费、准考证打印、笔试、面试等。

（三）投标人应具备24小时解答考生关于考试方面问题的能力，并确保考生问题得到及时有效地解决。

四、考务运营

（一）投标人应提前提供考试当天监考人员、督考人员、考场现场及远程技术支持人员的配备标准，并获得省联社认可。

（二）投标人应至少提前一天完成考场布置工作，包括但不限于考试系统测试、考试机房调试、考务人员培训、路牌指引设置、应急预案演练等。

（三）投标人应具备良好的考试现场管理能力，在考试当天安排人员进行考生签到和身份验证（应使用二代身份证识别器现场审核考生身份），在考试期间进行监考和督考，维持考场秩序，配合省联社人员进行巡考工作。

（四）采用考生入场拍照防止替考行为，考生每一次进入考场都必须拍照，照片为100K左右的清晰一寸照片。

（五）投标人应具备良好的应急处理能力和纪律执行能力，能够妥善处理现场包括但不限于停电、考生生病、作弊、替考、霸考等情形，确保考试过程顺利推进。

（六）投标人应设立监考中心，至少安排一个监控现场进行视频实时监控，掌握考场实况、学生参考率等情况。

（七）投标人应在考试结束后将所有考试信息全部集中上传至统一服务器，确保考场数据完整、准确、安全，且可按照省联社要求调取复查。

五、成绩反馈

（一）按照省联社要求的格式和方式，投标人应在考试结束后5个工作日内，利用可靠的信息加密技术和管理手段向省联社反馈每个考生的考试成绩，包括但不限于个人成绩总分、每个知识能力模块的得分等。

（二）投标人应确保考生考试成绩的真实性、完整性、准确性和唯一性，不得出现考生成绩错误、互窜等现象，不得向非经省联社授权的人员泄露任何省联社考生考试成绩信息。

（三）投标人应能够根据省联社要求提供每道试题的得分情况，形式上包括文档、表格或图表等。同时，按省联社要求反馈试题质量分析报告，包括考试试题难度系数与考生实际得分率之间的偏离度分析、试题质量改进方案。

（四）利用可靠的信息加密技术和管理手段加强对考试现场考生签到登记、考试现场监控录像、考生考试原始数据以及考试成绩的保管与保密工作，对于后续省联社要求提供的考场录像、考试原始数据、考试成绩等，提供全面、实时查询。

六、考试系统

（一）投标人应提供可用于集中线下考试、稳定可靠的考试系统。正式考试实施过程中，考生作答、考卷回收和评分均依托考试系统完成。部署考试系统、视频监控、安全保密及存储备份所需的全部软硬件设施，均由投标人提供。

（二）考试系统应能够支持至少3万人同时作答，且对外部互联网依赖度较低。
（三）考试系统应具备计时显示、强制收卷、答题进度自动保存、标记待查等功能。
（四）考试系统应具备自动组卷、随机乱序的功能，保证每个考场相邻或周边座位的考生试题及选项顺序均随机乱序。

（五）考试系统应具备考场数据备份能力与断点续传能力，针对考场中途死机等情况，能够让考生及时恢复作答。

（六）考试界面响应迅速，用户体验良好，且能根据省联社要求定制设计开发省联社考试专用界面。

七、服务工作要求

（一）专业性。投标人所提供的服务水平应具有较高的专业性、科学性，能够有效支持省联社考试需求。

（二）时效性。故投标人应及时响应省联社各阶段的需求。

（三）保密性。投标人应严格遵守保密原则，对于省联社以书面、口头或电子的形式提供使用的相关信息，投标人方负有保密的责任，未经省联社书面认可，不得向任何第三方以书面、口头或电子的方式透露。投标人不得外泄省联社及项目相关信息、资料，并采取必要措施保障省联社及项目相关信息、资料的安全。同时，在考前、考中、考后，服务商应当采取相应措施确保招聘考试试题、考生个人信息、原始数据、考生成绩和省联社专属的非公开信息的保密性。在考试结束后，服务商应按要求在指定时间内删除相关资料。
（四）规范性。投标人提供的各项服务须符合国家关于政治、文化、商业服务等方面法律法规，符合国家互联网业务服务相关质量技术要求。考点管理遵照国家关于消防、公安、卫生防疫等各方面相关规定。
八、其他要求

（一）投标人提供的各项系统、产品、平台应合法合规。省联社因使用投标人提供的各项系统、产品、平台而导致的侵权等一切纠纷，由投标人承担全部责任。

（二）投标人应根据项目需要，对相关人员等进行必要的培训，包括省联社工作人员、投标人项目相关人员以及考试当天现场监考人员等。
（三）如投标人在省联社考试时间同期进行多个单位的考试服务项目，投标人应优先安排对省联社的考试服务，保证省联社的考试项目能够如期顺利进行，不受影响。
（四）投标人应在考前、考中、考后全过程中，对网络媒体上涉及省联社考试的信息进行监测，如出现相关舆情应及时妥善化解风险，确保省联社的声誉不受损害。

（五）投标人应在考试结束后一个月内，从各考点参考率、考试成绩分布等方面，向省联社出具整体的考试服务工作总结报告，提出针对性的改进建议。


