[bookmark: _GoBack]花溪农商银行青岩支行等12个营业网点
安全用电改造项目技术需求
一、项目概况
当前花溪农商银行已建成覆盖花溪区的营业网点布局，随着银行业务发展不断扩大，消防工作管理难度也随之变大。贵阳花溪农商银行网点大多分布在乡村地区，网点所在建筑多为自建房，消防相关配套建设较为落后，一旦发生火灾后果不堪设想。
为进一步提升贵州花溪农村商银行整体消防管理水平，将被动“消”转化为主动“防”，全面防止各个网点发生火灾的概率。本次决定对青岩、黔陶、燕楼、马铃、高坡、羊艾、湖潮、久安、石板、合朋、党武、孟关、燕楼12个支行进行智慧消防建设，提高消防预警水平，降低火灾风险。
二、建设目标
（一）设备状态实时物联监测
运用智慧消防的大数据、物联网等新技术，为银行系统量身定制一套监控平台，通过消防物联网实时感知烟、电、水、气等消防安全状态；实现异常自动报警及消防数据统计分析能力。
（二）警情隐患管理闭环
实现消防警情全过程跟踪闭环处理，落实监督管理责任，对各个消防环节进行24小时在线监测，及时发现消防安全隐患，第一时间通知单位安全责任人处理消防安全隐患，将火灾消灭在萌芽状态。
（三）安消融合管理升级
接入消防前端探测器、安防前端感知设备，打通银行消防及安防系统，实现安消一体化综合管理能力，不仅实现消控室、消防通道有效管控，同时警情发生时能快速进行现场远程确认和救援指挥。
三、建设内容
（一）火灾报警系统联网
对于已建设火灾自动报警系统的支行网点，通过加装用户信息传输装置实现火灾自动报警系统报警信息、运行状态、故障信息等数据通过网络传输至管理平台，并可结合视频监控对重点消防管控区域进行安消联动，达到态势实时监测、警情及时处置的目标。
（二）消防水系统监测
对已建设消防水系统的支行网点，通过加装消防水系统物联感知设备，通过液位变送器、压力变送器等设备采集实时液压、液位信息至管理平台，实现消防水系统状态的远程实时监测能力。
（三）智慧用电监测子系统
线圈卡扣式用电监测
针对支行网点的一、二级配电箱进线端回路，建设卡扣式用电监测设备。通过加装通过安全用电传感器及主机设备，实现对主进线回路的覆盖，实现回路内剩余电流、实时相电流、相电压、温度等信息的采集并上传到管理平台。实时预警，避免用电过程火灾事故的发生。该方案不更换原有线路配电设备，只增加用电监测模块，不对原有线路进行控制。
1. 用电监测模块监测
针对支行网点二级配电箱出线端子回路，建设各种已建设规格微型断路器的用电监测模块设备，通过用电监测模块采集每个末端子回路电压、电流、功率、剩余电流、温度状态，实现异常状态报警功能。该方案不更换原有线路配电设备，只增加用电监测模块，不对原有线路进行控制。
2. 智能空开监测及控制
针对支行网点二级或三级配电箱的出线端回路，
需要每天实现定时开合闸的回路，通过更换智能空开实现每个末端子回路电压、电流、功率、剩余电流、温度数据的采集，同时可通过智慧用电平板实现智能空开的远程控制功能。
（四）无线组网火灾报警系统
在各个支行办公场所、楼道、宿舍等场景部署无线火灾探测系统设备，如无线烟雾探测器、无线声光报警器、无线手动报警按钮等设备实时探测现场烟雾状态及远程报警功能，并通过物联网技术实现声光报警器的联动。实现及时预警、及时消除隐患，减少损失。
（五）重点部位火灾风险监测
1. 食堂可燃气体探测
针对使用天然气或液化石油气的支行网点，对其厨房区域加装可燃气体探测器，实现对厨房内可燃气体泄漏的实时监测能力，可燃气体探测器可通过接入无线组网火灾报警系统，联动声光报警器，提供更强的报警功能。
2. 热成像火点探测
针对支行网点机房、配电房等重点场景，部署热成像感温火灾探测器进行实时监测。在发生警情时，可支持消防AI事件联动声音报警，同时管理平台触发火灾事件报警信息，及时通知相关消防人员进行决策处置
（六）安消一体化综合管理平台
在总行建设1套安消一体化综合管理平台，实现对各支行前端感知设备的接入及管理能力。系统需同时具备安防及消防设备的接入及业务融合能力，能够实现安消联动功能。具备单独的电气火灾分析，可提供电气火灾风险等级提示。系统平台分配账号给各支行，实现各支行单独自主管理。
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