


贵州息烽农村商业银行股份有限公司
2024年度环境信息披露报告

一、基本信息
贵州息烽农村商业银行股份有限公司，位于贵州省贵阳市息烽县永靖镇解放北路筑北商业大道A2幢，统一社会信用代码：915201226225295238，法定代表人：阳军，主要是以货币金融服务为主（如：吸收公众存款、发放贷款、办理国内结算、办理票据承兑与贴现、从事同业拆借等业务）。
二、年度概况及绿色金融发展战略
2024年以来，本行认真领会习近平生态文明思想深刻内涵，贯彻习近平总书记对全国实现碳达峰碳中和目标的新要求，落实人民银行总行对金融机构环境信息披露的工作安排，研究分析绿色发展新机遇新挑战，谋划部署新时期培育绿色金融各项工作，不断提升绿色金融服务能力。截至2024年末，息烽农商银行绿色普惠贷款余额为3.57亿元。
三、环境及绿色金融相关治理结构
（一）本行董事会未设置专门的绿色金融委员会，相关工作由战略与三农金融服务委员会负责推动。目前已制定下发《贵州息烽农村商业银行股份有限公司2020年—2025年绿色贷款发展战略规划》。
（二）本行暂未单独设立绿色金融专职部门，与普惠金融部合署办公。
（三）相关工作推进情况
1.本行深入学习领会习近平生态文明思想深刻内涵，紧抓息烽县作为贵阳市绿色金融改革创新试点机遇，研究分析绿色发展新机遇新挑战，谋划部署新时期培育绿色金融新优势各项工作。注重绿色信贷资产质量，未出现不良贷款和关注类贷款。
2.健全绿色组织机构体系，全面履行绿色金融发展战略。为探索具有本行特色的绿色金融业务发展途径，提升对绿色经济的服务能力，经总行研究，于2020年3月31日成立了本行绿色产业基金工作领导小组。工作领导小组负责组织、调度全行绿色产业基金投放工作。领导小组下设办公室在业务发展与创新部，负责项目审查、遴选、投放进度监测及报表统计，指导各支行开展绿色产业基金项目申报、投放和贷后管理工作。2024年本行坚持绿水青山就是金山银山的发展理念，不断优化完善“绿色信贷”金融产品。根据国家环保法律法规、产业政策、区域环境、市场定位、风控水平等，围绕大扶贫、大数据、大生态、大文旅、大健康、新能源、新材料、生态农业、节能环保、低碳减排等绿色产业，引导信贷资金重点向绿色信贷领域倾斜，用于支持和发放节能环保项目及服务贷款和其他绿色贷款。围绕县域“葡萄、吊瓜、刺梨”三大主导产业，“猕猴桃、李子”两项优势产业，“中药材、蔬菜、辣椒、柑橘、菊花、艾草、百香果”等其他产业，肉鸡养殖、生猪养殖、生态渔业等种养殖扶贫产业的农村产业发展布局，立足乡镇服务区域，将金融服务全面融入产业发展，构建“一行一品”“一行多品”的精准服务模式，做到有产业的地方，就有农商金融服务，助力实现富美乡村目标。
3.全面培育绿色文化，彰显农信责任担当。本行持续倡导绿色办公，探索节能、环保、高效的管理模式，营造低碳健康的办公氛围。将绿色出行、环保分类等绿色理念深入员工日常生活。2024年本行人均用电量、用水量、用纸量都较以前年度同期有下降，今后着力控制办公活动电力、水、纸张等消耗量。加大黔农e付、黔农e贷、黔农云、ETC等产品宣传，扩大本行绿色金融产品影响力，深入农村、社区等金融服务薄弱领域，扩大绿色金融普及面。
四、环境及绿色金融相关政策制度
本行一方面充分运用绿色信贷杠杆，积极引导金融资源进入绿色领域，抑制金融资源进入高污染高能耗行业；另一方面通过有效识别、量化和规避各类与环境相关的金融风险，增强抵御风险的能力，促进自身运行可持续发展。本行已制定两项与环境相关的制度，分别为《贵州息烽农村商业银行股份有限公司绿色信贷管理实施细则》和《贵州息烽农村商业银行股份有限公司2020年—2025年绿色贷款发展战略规划》。
五、环境风险管理及机遇
（一）金融机构环境风险影响
当前，保护环境、绿色发展已成为全球性议题，环境变化会对社会经济的发展前景和发展规模形成巨大影响，金融机构包括银行将面临环境气候变化导致的风险，包括信用风险、法律风险、业务风险、声誉风险。随着国家环境治理体系的不断完善，未来环境政策和执法力度的变化，高污染和高能耗行业不良率或贷款违约率会上升，对于金融机构而言，将会产生较大的潜在风险。因此从长远来看，金融机构通过对环境风险识别、评估、控制、转移和监控，大力发展绿色信贷业务，从宏观层面推动经济向绿色转型。对金融机构自身来说可以起到防范风险、稳健经营的作用，同时进一步提升综合竞争实力，树立良好的社会形象。
本行将积极推进绿色金融发展战略，加快发展绿色金融，积极履行社会责任，建立健全环境与社会风险管理体系，将环境、社会、治理要求纳入信贷全流程管理中，完善内部风险管理系统，推进信贷与投资结构优化调整。
（二）环境风险管理情况
本行暂未制定环境风险管理办法或实施细则，2024年修订并下发了《贵州息烽农村商业银行股份有限公司全面风险管理办法》，对经营管理中面临的各类风险（包括信用风险、市场风险、操作风险、流动性风险、合规风险、战略风险、法律风险、声誉风险、信息科技风险、银行账户利率风险、洗钱风险以及其他风险）规范了管理流程、管理策略和方法、管理运行机制，规定了风险管理报告机制及考核评价。
六、经营活动的环境影响
[bookmark: _GoBack]（一）本行2024年自有交通运输工具消耗燃油10454升，较同期减少49升；营业、办公活动消耗水4972吨、消耗电512521千瓦时、使用纸张7.31吨，均较同期有所减少。
（二）本行积极推行绿色无纸化办公，降低能源消耗；鼓励员工树立科学节能意识，提倡低碳出行，并计划开展碳足迹管理工作，增强绿色运营能力；为提升员工的环保意识，开展单位生活垃圾精准分类培训，涉及460余人次；为推进垃圾分类，本行在各支行营业厅布设了垃圾分类垃圾桶。2024年，本行积极推广黔农云、黔农e付等线上转账、支付业务，电子渠道交易替代率达到73.08%；在全县161个行政村，建立“村村通”服务点163个，覆盖率101.24%，2024年村村通服务点累计交易笔数10万笔以上，全县老百姓足不出村便能办理小额取款、转账、汇款、查询、缴纳社保合医及电费等业务，享受便捷优质的金融服务。
七、投融资活动的环境影响
息烽农商银行无项目贷款，不涉及投融资活动的环境影响。
八、绿色金融创新做法及成果奖项
息烽农商银行受限于自身规模、人员、业务种类等影响，在绿色金融创新方面无先进做法及成果奖项。
九、转型金融业务发展情况
息烽农商银行多年来始终坚持“立足县域、支农支小”，主要金融业务始终围绕涉农、小微、普惠等开展，不存在转型问题。
十、支持普惠主体及中小企业绿色发展情况
加强对精品水果种植、蔬菜种植的信贷支持，为绿色产业发展提供资金保障。截至2024年12月末，支持蔬菜产业853户、余额6604.6万元；水果产业323户、余额5005.37万元。
十一、数据梳理、校验及保护
本行暂未制定绿色金融及环境相关的专项数据管理系统及流程，未建立绿色金融及环境相关专项数据安全应急预案。但本行主要业务能通过大零售、公司信贷系统等的统计功能，及时对相关数据进行检测、统计，于2022年6月1日印发的《贵州息烽农村商业银行股份有限公司信息科技风险管理总体应急预案》对信息数据故障等应急处理措施已有规定。
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